

**Дошкольное образование Унечского муниципального района.**  
2021 г

Образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования:

16 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (6 М ДОУ+ 10 дошкольных групп на базе школ), с количеством воспитанников 1268ч.

Количество мест в дошкольных организациях района для детей от 0 до 7 лет:

всего мест по проектной мощности -1353, из них свободных мест 92. То есть сеть учреждений удовлетворяет запросам населения полностью

На базе М ДОУ детский сад «Дельфин» г.Унеча, М ДОУ детский сад «Звездочка» г.Унеча и М ДОУ детский сад «Солнышко» г.Унеча функционируют логопедические группы для детей с проблемами речевого развития (4 группы).

В дошкольных образовательных организациях района 165 педагогических работника, из них 6 - заведующие, 4 заместителя заведующей, 1 старший воспитатель, 93 воспитателя, 7 музруководителей, 3 -логопеда. Кадровый состав педагогических работников дошкольных образовательных организаций за последние годы не особо изменился.

Необходимо отметить, что все педагоги ориентированы на достижение успеха, умеют адаптировать полученный опыт к конкретным условиям, стремятся к самопознанию, участвуют в аттестации на повышение квалификационной категории.

Итоги аттестации работников ДОУ в 2020-2021 учебном году в целях установления ПЕРВОЙ квалификационной категории

	Подано заявлений
1 полугодие	14
2 полугодие	8
<b>ВСЕГО за учебный год</b>	<b>22</b>

Итоги аттестации педагогических работников ДОУ в 2020-2021 учебном году в целях установления ВЫСШЕЙ квалификационной категории

	Подано заявлений
1 полугодие	3
2 полугодие	0
ВСЕГО за учебный год	3

Итого аттестованных педагогов ДОУ в течение года – 25 человек.

Педагогические работники дошкольного образования района регулярно проходят курсы повышения квалификации: за последние три года все работники прошли курсы по проблеме внедрения ФГОС дошкольного образования 25 воспитателей, еще пройдут профессиональную переподготовку по теме «Дошкольное образование» в 1м полугодии 2021-2022 уч года 20 воспитателей. Заведующая М ДОУ детский сад «Дельфин» ГЛ.Ф. Ковалева обучалась на курсах БИПКРО для руководителей ДОУ.

Руководители и педагоги детских садов участвовали в обучающих вебинарах, дистанционных семинарах. Участником педагогических чтений «Оценка качества дошкольного образования. Педагогическая диагностика в соответствии с требованиями ФГОС ДО» была заместитель заведующей Г.А.Сарамуд, музыкальный руководитель М ДОУ «Рябинушка» Т.И. Баркова - областного практического семинара по теме: «Формы организации музыкальной деятельности детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО» .

В соответствии с приказом управления образования администрации Унечского муниципального района №46 от 16.02.2021 года «Об утверждении Порядка проведения муниципального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» 2021 года в Унечском районе» проведен муниципальный этап Всероссийского профессионального конкурса, в котором приняли участие 8 педагогов, из них более 30 % - воспитатели дошкольников разновозрастных групп школ (ср.2020 год – 5участников из ДОУ города):

- Горлина Ирина Викторовна - воспитатель М ДОУ- д/с "Солнышко",
- Проворная Наталья Аркадьевна - воспитатель М ДОУ- д/с «Дельфин»,
- Симоненко Надежда Михайловна - воспитатель М ДОУ -д/с «Звездочка»,
- Евтягина Ирина Анатольевна - воспитатель М ДОУ- д/с «Рябинушка»,
- Щипайло Ирина Георгиевна- воспитатель М ДОУ -д/с «Ромашка»,
- Згуро Татьяна Ивановна – воспитатель дошкольной группы МОУ-СОШ с.Старая Гута,
- Сарапина Пелагея Александровна - воспитатель дошкольной группы МОУ-СОШ с.Высокое,

- Соломахо Людмила Ивановна - воспитатель дошкольной группы МОУ-СОШ с. Найтоповичи.

Конкурс состоялся в заочном формате. Все конкурсные испытания были сняты на видео.

В ходе подготовки и проведения НОД, мастер-класса воспитателям удалось показать богатый спектр современных технологий, содержательный педагогический арсенал, авторские наработки в оснащении, индивидуальный методический стиль, продемонстрировать профессиональную компетентность, умение заинтересовать детей с учетом их возрастных особенностей и удержать интерес в течение организованной деятельности (применялась сказко-, игротерапия, логические задачи, ребусы и многое другое). Победитель районного этапа, воспитатель М ДОУ детский сад «Ромашка» Щипайло И.Г., достойно представила район на региональном этапе.

В муниципальном конкурсе на грант главы администрации района лучшим учителям школ и детских садов, внедряющим инновационные технологии, дающим высокие результаты в трудовой деятельности, активно участвуют воспитатели детских садов города. Необходимо отметить администрацию М ДОУ «Дельфин»: ежегодно на конкурс выдвигается 2-3 педагога из этого учреждения.

Участвовали воспитатели ДОУ и в других педагогических конкурсах:

занял 1е место в региональном экологическом конкурсе в номинации «Лучший стенд (уголок) Эколята – молодые защитники Природы» проект МДОУ детский сад «Ромашка» г.Унеча (руководитель работы – Бугаева В.Г.).

Проявили активность и показали результаты воспитатели МДОУ детский сад «Солнышко»:

- 3 место в областном заочном конкурсе мастер-классов экологической тематики «Моё мастерство» заняла воспитатель Шмыгаль Елена Ивановна, автор мастер-класса по изготовлению поделки из природного материала «Здравствуй, лето!»;
- Кошелева Т.Н. - II всероссийский конкурс методических материалов и творческих работ "Город мастеров", номинация "Методическая разработка творческого занятия", 3 место; конкурс всероссийского информационно-методического центра им. М.В. Ломоносова "Я - воспитатель", диплом 2 степени.

- Ходунова А.Н. - всероссийский смотр-конкурс по теме самообразования "Золотой фонд образования", 2 место.

В условиях реализации ФГОС ДО все более растет и значимость проблемы раннего выявления и развития одаренности детей дошкольного возраста. Педагоги придают этому направлению работы должное внимание. Вот некоторые примеры: воспитанники МДОУ «Рябинушка» засветились в 2х конкурсах : в «Эколята- друзья и защитники Природы» Малашкин Иван занял 2место (воспитатель Евтягина Ирина Анатольевна) и Куленок Юля – 2место, в конкурсе «Юные экологи Брянщины» Белозер Валерия - 3 место (воспитанники Косюковой Надежды Павловны)

Сейчас перед ДОО стоит задача обеспечения нового качественного уровня образования дошкольника, который позволит быть успешным в начальной школе и на последующих ступенях образования

Несмотря на введенный режим самоизоляции, заместители заведующих, старшие воспитатели дошкольных образовательных учреждений общались между собой дистанционно. Делились друг с другом необходимой информацией, оказывали консультативную помощь друг другу и, как результат общения, - помощь педагогам.

В каждом ДОУ есть необходимый инструментарий работы для педагога и развития дошкольников для реализации ФГОС дошкольного образования, он соответствует современным требованиям достижениям и тенденциям в отечественном и мировом дошкольном образовании.

С родителями детей групп обсуждаются актуальные вопросы: «Распорядок дня», «Индивидуальные особенности поведения детей в период адаптации», «Воспитываем добротой», «Одежда дошкольника» и т.д. Проводятся для родителей беседы, организуется обмен опытом семейного воспитания. Совместно с родителями педагогами готовятся тематические презентации, например, «Здоровье детей в наших руках».

На обеспечение прав детей на общедоступное бесплатное дошкольное образование из муниципального бюджета за период 2021 года выделены средства на содержание зданий и помещений, оплату связи, налогов и прочих коммунальных услуг –14715 тысяч рублей.

Создаются комфортные условия для пребывания дошкольников в каждом дошкольном учреждении. На подготовку к новому учебному году

дошкольных организаций из муниципального бюджета за отчетный период израсходовано 14715.6 тыс. рублей

Во всех ДОУ своими силами проведен косметический ремонт групповых помещений, пищеблоков, улучшились условия для образовательно-воспитательной деятельности. Так, в М ДОУ «Звездочка» открыта комната робототехники, укомплектованная новым оборудованием (легоконструкторы, «Наураша»), мебелью (за платные услуги 1165,6 т. рублей). В М ДОУ «Ромашка» на пищеблоке отремонтирован потолок. Проведено благоустройство территории ( 31,2 т.рублей за счет платных услуг). В МДОУ «Березка» осуществлен наиболее значительный ремонт. Было выделено на замену крыши 911,5 т.рублей из областного и 88.2 т.рублей из местного бюджета

Прием детей в дошкольные организации осуществляется в соответствии с приказом Минпросвещения России от 15 мая 2020 года №236 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования» . Отказов в приеме детей в дошкольные организации района не имеется. Жалоб и обращений по вопросу нарушений прав несовершеннолетних на получение дошкольного образования также не имеется.

Посещали дошкольные учреждения:

М ДОУ «Березка» г.Унеча от 0 до 1,5 лет-0 детей ; от 1,5 до 3 лет -6 детей

М ДОУ «Дельфин» г.Унеча от 0 до 1,5 лет-0 детей ; от 1,5 до 3 лет -9 детей

М ДОУ «Звездочка» г.Унеча от 0 до 1,5 лет-0 детей ; от 1,5 до 3 лет -33 ребенка

М ДОУ «Ромашка» г.Унеча от 0 до 1,5 лет- 0 детей ; от 1,5 до 3 лет -31 ребенок

М ДОУ «Рябинушка» г.Унеча от 0 до 1,5 лет-0 детей ; от 1,5 до 3 лет -27 детей

М ДОУ «Солнышко» г.Унеча от 0 до 1,5 лет-0 детей ; от 1,5 до 3 лет -42 ребенка

Итого посещают ДОУ

-от 0 до 1,5 лет – 0 детей

-от 1,5 до 3 лет – 148 детей

Число детей в возрасте 0 до 3 лет в очереди на получение места в учреждении дошкольного образования на 1 сентября 2021 года – 265, а именно:

состоят в очереди от 0 до 1,5 лет – 141 чел

состоят в очереди от 1,5 до 3 лет – 124 чел.

Итого– 265 детей

Положительной тенденцией в развитии системы дошкольного образования района является отсутствие очередности в муниципальные дошкольные образовательные учреждения детей в возрасте до 3-х лет, охваченных дошкольным образованием в детских садах. Дошкольное воспитание и обучение детей призвано обеспечить раннюю социализацию, освоение базовых социальных и когнитивных навыков и умений, развитие творческих способностей. Актуального спроса на места в детских садах от 1 до 2х лет не существует- места предоставляются всем желающим. Отложенный спрос в электронной очереди образуется за счет детей-очередников до 1го года жизни, а также детей, чьи родители решили отсрочить посещение ДООУ. Также следует отметить, что в М ДООУ «Ромашка» был осуществлен набор детей ясельного возраста 20 человек. Для создания условий их пребывания и развития были созданы особые условия: обновлена мебель - приобретены комфортные для младшего ясельного возраста стульчики «Яблочко», сухой бассейн, игровой центр «Театрализация», дидактический материал, игровое оборудование за средства из платных услуг.

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет

Единица измерения	Базовое значение		Достигнуть на конец года
	Значение	Дата	
Проц.	96,60	01.01.2020	99.0
Проц.	100	01.10.2021	100

Число детей в возрасте от 2-х месяцев до 3 лет в очереди на получение места в учреждении дошкольного образования на 1 сентября 2021 года

Число детей в возрасте от 2-х месяцев до 3 лет в очереди на получение места в ДОО	Число детей, которые получают место в ДОО	Останутся в очереди
224	224	0

Общая численность детей от 0 до 3 лет 1430 чел, из них охвачены дошкольным образованием на 01.07 . – 253 чел.

Число детей в возрасте от 3 до 7 лет в очереди на получение места в учреждении дошкольного образования на 1 сентября 2021 года

Число детей в возрасте от 3 до 7 лет в очереди на получение места в ДОО	Число детей, которые получают место в ДОО	Останутся в очереди
65	65	0

Количество мест в дошкольных организациях района для детей от 0 до 7 лет:

Всего мест по проектной мощности -1353, из них свободных мест 92.  
Удовлетворены запросы полностью

Во всех детских садах района психолого-педагогические условия соответствуют требованиям ФГОС ДО. Администрацией обеспечивается использование в образовательной деятельности форм и методов работы с детьми, соответствующих их возрастным и индивидуальным особенностям; поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности; защита детей от всех форм физического и психического насилия; поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность и др.; организовано взаимодействие с семьей, как результат - удовлетворенность родителей качеством дошкольного образования.

Сегодня сам факт раннего посещения дошкольного учреждения играет важную роль в адаптации ребенка к школе. Востребованность дошкольного образования растет.

Управлением образования выстроена система мониторинга качества дошкольного образования, ориентированная на выявление степени соответствия образовательных программ дошкольного образования и условий осуществления образовательной деятельности дошкольными образовательными организациями нормативным требованиям и социальным ожиданиям. Кроме того, она направлена на совершенствование управления качеством дошкольного образования, что обеспечивает координацию усилий представителей различных ведомств на различных уровнях управления системой образования, которые непосредственно влияют на его качество.

Задача 2021-2022 учебного года - увеличение числа детей в возрасте от 0 до 3-х лет, охваченных услугами дошкольного образования

Исп.Г.Е.Бобунова